

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратьевой Екатерины Анатольевны «**Структурно-функциональные, нейрогуморальные взаимосвязи и прогноз при различных клинико-неврологических паттернах течения хронических нарушений сознания**», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Диссертационное исследование Кондратьевой Е.А. посвящено актуальной проблеме – диагностике, лечению и прогнозированию исхода у пациентов с хроническим нарушением сознания (ХНС), на основании изучения структурно-функциональных нарушений в головном мозге. В последнее время результаты комплексного лечения пациентов в остром периоде тяжелого поражения мозга различного генеза существенно улучшились, что одновременно с этим привело к возрастанию числа пациентов с длительным расстройством сознания. В работе Кондратьевой Е.А. проведен анализ неврологической симптоматики на большой выборке пациентов с ХНС в вегетативном состоянии (291 наблюдение) и с синдромом малого сознания (33 пациента). Помимо клинических данных проведен полный комплекс современных нейрофизиологических и нейровизуализационных обследований, лабораторная диагностика гормонального статуса, про- и противовоспалительных медиаторов, а также предложены оригинальные методы терапии, направленной на восстановления сознания и купирование осложнений.

Научная новизна исследования заключается, прежде всего, в выделении вариантов течения (паттернов) вегетативного состояния и обосновании дифференцированных подходов к лечению в зависимости от доминирующей неврологической симптоматики, других дополнительных методов обследования. Впервые на столь значительном количестве пациентов показана значимость функциональных методов

нейровизуализации – позитронно-эмиссионной томографии с фтордезоксиглюкозой, диффузно-тензорного и функционального режима магнитно-резонансной томографии. Также впервые показаны специфические изменения на нейровизуализации не только в зависимости от этиологии повреждения головного мозга, но и от преобладающей неврологической симптоматики. Предложены новые оригинальные методики прогнозирования исходов и лечения данной категории пациентов, поддержанные патентами РФ (8 патентов). Практические рекомендации сформулированы четко, ясно, а их выполнение значительно улучшит качество оказания помощи одной из самых тяжелых и мало изученных категорий неврологических пациентов - в вегетативном состоянии. Автореферат диссертации Кондратьевой Е.А. изложен на 42 страницах текста, отражает основные моменты и оригинальность диссертационного исследования. Материалы исследования изложены в 43 научных трудах, в том числе 22 полноценных статьях, опубликованных в изданиях, рекомендуемых перечнем ВАК Минобрнауки РФ. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение. Диссертация Кондратьевой ЕА. соответствует требованиям положения в пункте 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24. 09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1168 от 01.10.2018 года « О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а диссертант заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Сидякина Ирина Владимировна

Руководитель центра неврологии Клинической больницы в Отрадном
Акционерное общество "Группа компаний "МЕДСИ"

Доктор медицинских наук

Профессор кафедры восстановительной медицины, спортивной медицины, курортологии и физиотерапии с курсом сестринского дела Медико-

биологического университета инноваций и непрерывного образования
ФМБЦ им. Бурназяна ФМБА России

Адрес: Московская обл., г.о. Красногорск, пос. Отрадное, влд. 2, стр. 1

Интернет сайт организации: www.medsir.ru

e-mail: sidneuro@mail.ru

раб. тел.: +7 (495) 730-57-26

Я, Сидякина Ирина Владимировна, даю согласие на включение моих
персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного
совета и их дальнейшую обработку.

«03» 11 2020 г. _____

Место печати

Подпись



*Подпись Сидякина И.В. заверю
М. специалист трудовых отношений
Косенко*

